KepaAaio 2°
H Zntnon Twv AyaGwyv




Eicaywyn

To 0eUTepo KepdAaio gival n dpxh piac oecipd¢ kKepahaiwv Tou ©a pag
PonBroouv va KATAVONOOUHE TOV HNXAviopgd Tng ayopdc. Baoikd¢ otdxoc
gival va eferdooupe Mw¢ mpoodiopilovral ol TIHEC Twyv ayaBwv. H paocikn
apxh €ivai oTi :

«O1 Tipgéc Twyv ayaBwyv mpoadiopiovTral oTnv ayopd amo Thv aAAnAemidpaon
Twv duvdpewyv Th¢ CATNONG KAl TNC TTIPOCPOPAC».

2. UVETTWC, Ba Tpémel TpwTA vad HEAETAOOUUE Th OUUTTEPIPopd TWV KATAvVA-
AwTWwyv (CATRON) KI €TTEITA TN CUUTTEPIPOPA Twv eTiXelpAoewv (TTpoopopd)
Yid va HTTopECOULE vd KATAVOAROOUUE TOV UNXAVIOUO ThC ayopd .
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2 ULTTEPIPOPa-KATAVAAWTA

KaBe katavaAwTng emIdIWKEI va ATTOKTAOE! OPIOHEVEG TTOCOTNTEC ATtd KAToId
ayaBd yia va IkavoToInoEl TIC AVvAYKEC TOU.

H ikavomoinon mou amoAappdvel oe pia opiopévn Xpoviki Trepiodo admod Thv
katavdAwaon evog ayabou ovopaleTal XpnaiUoTnTa.

Bagiknh emidiwén ToUu KaATAvaAwTA Egivar n PEVIGTA XPNOIUOTATA, TIOU
TIPOEPXETAI ATTO TNV KATAVAAWGON 600 YiveETAl TTEPITAOTEPWY AYAOWV.

AUo mapdyovtec mepiopilouv Thv emidiwén auth : a) To £106dnpa Kai P) ol
TIHEC.
gival o KATAVaAWTAHG o oTroio¢ TpoomaPcei va emAé€el autd Ta

ayaBd Kai ge €KEIVEC TIC TTOOOTNTEG TTOU TOU £MITPETTEI TO €1000NUd ToU, WOTE
vd UEYIOTOTIOINOEI Th XpNOILUOTNTA TOU.

O o0pBoAoyIkOC KATAVAAWTAC TTOU KATAWEPVEI O Hiad OUYKEKPIPEVN XPOVIKA
TEPiod0 va HEYIOTOTOINCEI TR XPNOoIHOTNTA Tou, Aépe OTI PpiokeTal oe
lgoppoTia. AuTo onpaivel 0TI Av TO E€TTOHEVO XPOVIKO didaTnpa dev aAAdCel
KATI, OTTWC Ol TIUEC, TO £1000NKaA K Ol TTPOTIURCEIC Tou, TOTE Oev XpeldleTal va
aAAdel Tn oupTtepipopd Tou.



O Népoc Tng ZATnong

Orav évag katavaAwTAG €mOIWKEl vd ayopdoel [ia opiopévn TToodTNTA ATTO
Kdmolo ayaBo yia va HEYIOTOTIOINCEI T XPNOIHOTNTA Tou, Aappdvel Ut oyn
Tou OUO0 TTdpdyovTeC : TO €100dNHa Tou Kai Thv Umtdpén dAAwv ayaBwv Tou
pTTopoUV va IkavoToinoouv Thyv idia avdykn (Urokataortata ayada).

Edv mapatnphoel ab€non TnC TIHAC Tou ayaBou, ToTE TIBavov va Pelwael Thy
To00TNTA TToU Ba emBupoloe va £xel, pia kar dev Ba Tou apkei TAEov TO
£1000NKA TOU, KI €TITTAEOV UTTOPEI va TO AVTIKATAOTAOE! Ye €va dAAo Tou Ba
gival oxeTIKA pONVOTEPO.

To avTiBeTo Ba oupupei edv peiwdei n TIHA Tou ayaOou.

AT Thv TTapamdvw avdAuon mapathpoUpe 0TI «OTaAv h TIPHA Tou ayaBou aud-
veTal (ceteris paribus), peiwverar n {nToluevn mMOOATNTA KAl AVTIOTPOWYA,
6Tav peiwvetar n TigA (ceteris paribus), augdvetar n {ntoupevn TOGOTNTA».

AUTN n TpoTAch amoTeAei Tov vopo T {RThong.



Eva mapadeiya

 'Eotw, Aoimév, 6TI évac katavaAwTtng ayopdlel Tpia
umAouldkia, 6Tav n TipA Tou evog eivar 20€. Eav n Tipn
auénBci oc 30€, ToTe Ba ayopdoel 2 pmAouldkia, evw
eav pyeiwBei oc 15€ Ba ayopdoel 4 pmAouldkia. AuTh n
oupTTEPIPOPd UTTOPEI va ATeIKovIOoTEl oc €va diaypapuda,
omou oTtov opi1{ovTio dfova ekppdleTdl N TOCOTNTA KAl
OTOV KATakOpugo dafova n TiPAR Tou ayadou.
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ATO Thv avdAuoh kai 1o OITTAavo
didypappa yivetar avriAnmrto, oTi
UTTApX €l Hia avTioTpopwe avdaioyn
oxéon avdpeod oThv TIHA Kal Thv
{nTolpevn ToooOTNTA £VOC ayabou.



ATOHIKA Kadl ayopdia kapgTtuAR CATRONC

Ortav pia kapumuAn (AThong ekppdlel Thv ocuptepipopd vOC HOVO KATAvAAW-
TR, TOTE ovopd{eTdl ATOMIKA.

AvTiOeTa, n ayopaia (ouvoAikn) kapumUAn CATnang ekppdlel Th oupTEpIpopd
(CATnon) oAwy Twv KaTavaAwTwy Tou miBupoUv va amoKTAooUV To ayado Kai

amoTeAei To 0p1{ovTIO dAOpoIoUd TWV ATOHIKWY TTOOOTATWY Yid Ta dldgopd
ETITTEAA TIUUWIV
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H ouvdpTnon {nThonc

O vopog Tng {AThong dnAwvel Thv avTioTpopwe avdhoyn (apvnTikn) axéon
Tov uTtdpX el HeTalU ThC TIPAC Kal TG {nToupevng TToagdTnTag €vo¢ ayabou,
pe dedopévouc (oTaBepolc) 6Aoug Toug dAAoug TTapdyovTeC TTou HTTopoUV vd
emtnpedalouv Th {ATnon (dnAadn Tn oupmepipopd TWv KaTavaAwTwy), (ceteris
paribus).

TTpiv va e€eTdooupe auToUC TOUC TTAPAYOVTEC Kdl BewpwvTdc ToucC yid Thv
wpda oTaOepoug, HTTopoUHE va eKPPATOUKE TNV TTdpdTTdvw TPATACH HE Wid pa-
OnuaTikn oxéon, h omoia ovopaletal auvdprtnon (AThong :

Qp = f(P)
Omou Qp = {nToupevn ToodTNTA Tou ayaBou
kai P = 1ipynh Tou ayaBou

H ypaypikh Tapdotaon kdBe ocuvdpTnong (AThong civar n kagmuAn (AThong.



H ypaupikn cuvdpTtnon CATNONG

Ymdpxouv TTOAAEC aAyePpikéc pHopwéc ouvapTnocwyv (AThong. H o eUKoAn
Kdl ouvnOiopévn HopYN €ival n YpduUIKA cuvdpeTnan, h oTroid £Xe&l Th HopYN :
QD: a+ pP
Omou n oTaBepd a > O Kkai
b < 0, d16T ekppdlel Thv dpvnTIKA axéan HeTall TRC TIHAC KAl TG
{nToupevng ToooTnTAac, OnAadn Tnv adpvnTIKA KAioh TG KAUTUANG
kal Qy =0 kaiP=0
H vpagikn mapdotaon ThC YpAuuikKAG ouvdpTthonc (AThong eival pia euBcia
yYpdapun.



H ypaupikh ouvdpTtnon CATNONG

‘Eva mapddeiyua. Eotw n ypappikh ouvdpthon {ATnong Qp = 8 - 4P. Na va
KATAoKeudooupe Thv KaumUuAn (ATnong, Ppiokoupe tpwTa dUo onpeia (ouvi-
Ow¢ Ta onpeia TOHAC TG KAUTIUANG HE Toug Afovecg).
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®uaoikd, n ouvdpTnon opifetal yia P= 0 ka1 Q, = O.
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H ouvdpTnon 1000KeAoUC UTTEPPOANG

Mia deUTtepn Hopph ouvdpThong (ATNONG €ival AUTA ThG 1000KEAOUC UTTER-
PoAng :

Omou n 01aBepd A = Q- P > O ekppdler Th ouvoAikA damdvn katavaAwTwy
kal Qy > O kai P> 0

Omnwcg eival puUOIKO N KAPTIUAN 1000KEAOUC uTtEpPOARG Ba TEPVEI AOUPTTTW-
TIKA Touc dUo dafovec.



ﬂA
H ouvdpThon 1000KEAOUC UTTEPPOANC

/ Eva mapddeiyua. Eotw n ouvdptnon 10ookeAoug utteppoAng Qy = 2000/P.
Ma va KGTGGKSUGO&UUS Thv KaumUAn {ATnong, Ba mpémel va Ppoupe apkeTd
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®uoikd, n ouvdpthon opietail yia P > 0 kai Qp > 0.



HpoaodiopioTikoi TTapayovTeC TAE CATNONC

Méxpl Twpa, ocUpgpwva pe 1o vopo Tng (AThong, cidape Tweg peTtapdAAeTal n
{nToupevn TTOOOTNTA £vOC ayaBou, 6Tav peTaPpdAAeTal n TIPUA Tou, He oTaBe-
poUC TouC TPoadIopIoTIKOUC TdpdyovteC The (AThong. Ymdpxouv, dnAadn,
kdmolol TtapdyovTeg, Tou O0Tav aAAdfouv, pe apeTdpAnTn Thv TIUA TOU aya-
BoU, pmopoUv va mpokaAégouv aAAayn TNC CUUTTEPIPOPAC TWV KATAVAAWTWV.
2. TNV TEPITTTWON AUTA d1aypdUHATIKA €XOUHE HETATOTIION TG KAPTUANG CATN-
ong, ahAdlel dnhadh n Béon Tng Tpo¢ Ta de&1d oTav auédveTal KAl AdploTepd O-
TAav HEIWVETAI.
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a) O1 wPOoTIUNOEIC TWV_KATAVAAWTWY.

O1 tpoTIPRoEIC TWV KaTavaAwTwy, dOnAadn 1o Toéoo évrova emiBupoUv va KaTa-
vaAwaoouv éva ayaBd, e€apTwvTtal amé moAAoUC TTapdyovTeC, OTTWC 0 KAIpAc, N
poda, Ta NEn kai £€Bipa K.A.T.

OrTav yia kdmoio Adyo auénBci n TpoTipnon yia kdmoio ayadd, TOTe o1 kaTava-
AMwTEC Ba au€énoouv Th {ATNON yI' autd Kai n KapmuAn (AThong Ba petarto-
moTei mpog Ta de€1d (oxnua 1).




I0PIOTIKOI TT

p) To ci06dnua.
To €10600npHa Oswpeital WG 0 oNUAVTIKOTEPOC TTAPAYOVTAC TTOU HTTOPEI va £TTh-
pedael Tn (AThon, ONAAdOA Th OUUTTEPIPOPA TWV KATAVAAWTWY. 2UVABWC, N

av€non Tou €100dHLATOC oénveu o€ auf,non ™NG anong VIG Ta TTEPI00OTEPA A-
yabd kai To guEif
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pP0COI0OPIOTIKOI T
P) To ei06dnua.

Ymdpxouv, opwce, opiopéva ayadd yia Ta omoia pemuverar n {AThon, étav au-
EaveTal To €1000nUd pac Kai To avtifeTo. Eivar ayabd katwTtepng moioTNTAC,
ToU emIAéyovTdl OUVABWCG amod KATAVAAWTEC HE XAUNAG €1000nua Kai
ovopalovral kKaTwTepa ayada.

Tétola ayaBd civar m.x. Ta mAaotrd CD, Ta pouxa améd TIC AdiKEC ayopég,
oplopéva TPOWIHA OTWC Ta KaATewuypéva wdpla K.Am.. OTtav au€dvertar To
£1000NKa TWV KATAVaAwTWy, ol KatavaAwTéC mavouv va mpoTipoUv Ta ayadd
auTd Kai ayopdalouv Ta avTioTolXd KAvovikd aya©d. 2ZUVeTWC, HEIWVETAI N

{AThon yia Ta
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10pIOTIKOI TTd

v) O Tigéc Twy _aAAwyv_ayaOwv.

TToAAéEC popéc dUO h TTepIdoOTEPA ayaBd ptopei va €xouv Kdmola oxéan peTalu
Toug, 600V adpopd Thv IKavoTroinon Hiag avaykng. Ta aya®d autd pmopei va eivai
£iTE UTTOKATAOTATA, £iTE CUUTTANPWHATIKA.

Yrokartaorara Oswpouvrtal dUo N TteplaagdTepa ayadd, oTav n Xpnon Tou evog a-
ToKAgigl TR XpAon Tou dAAou via Thv Ikavomoinon Tng idiac avaykng (T.x. po-
oxXapiolo Kai Xolpivo Kpéag, KAYEC Kal Kakdo, omipTa kal avamThpag K.A.m.). O-
Tav au€nBsci n TIUA Tou evog ayaBou T.X. ToU Hooxapioiou KpéaTog, n {nToupevn
T000TNTA Tou Oa peiwdei, d16TI Ba vivel Tio akpiPo Kai o1 kKatavaAwTéC Oa oTpa-




m‘ NONC

v) O1 nigéc Twv _aA\wyv _ayaOwy.

2 UdTAnpwpaTIika BswpouvTal dUo N TTEPIaOTEPA ayadd, oTav n Xpnon Tou -
vog emiPAAAel kal Th XpAon Tou dAAou yid Tnv Ikavomoinan Th¢ idia¢ avdykng
(.x. kapég kai {axapn, autokivnto Kai pevlivn, pwToyp. UNXAVA Kai Umara-
pia K.A.T.).

OTav au&nBei n TIUA Tou evog ayaBouU T.X. Tou Ka@é, n {nToUpevn TTOaOTNTA
Tou Oa peiwOei, 816TI Oa yivel mo akpipod Kal ocuvemtwe Ba peiwOei kar n {n-
Tnon yia {dxapn TouAdxioTov 000V dpopd ThV KATAVAAWGON TG HE TOV KAE.




OPIOTIKOI

0) H npoPAeyn via Tn peArovrikn e€€A€n 1) Twyv Tipwyv kai 2) Tou £100dAUATOC.

O1 KaTavaAwTEéC oapwe evdlapépovTal yid To £TTTESO TWV TIHWY KAl TOU £100-
dnpaTog Thv mepiodo TToU oKkoTrEUOUV va ayopdaouv Kdtolo ayafo6. Opwg, emn-
pedlovTal dpkeTd Kal amd Thv HEAAOVTIKA TTopeia Twy dUO AUTWV HEYEODWV.

1) Edv m.x. o1 katavaAwTEéC TTpoPAETTOUV OTI N TIUA Tou TreTpeAdiou Béppav-
on¢ O©a avéper oto géAAov, Ba {nTAgouv peyaAUTepn TTOGOTNTA TWPEd, AKOUA
Ki av dev avépel h TiIUA Tou Twpda (oxhAua 1).

To avTiBeTto O©a ouupei eav mpoPAémouv 0TI n TIPA oTo pEAAov Oa pelwOei

(




pP0COI0OPIOTIKOI T

d) H wpdPAeyn yvia tn peArovrikn e€€AI€Nn 1) Twy Tipwv kai 2) Tou ei00dAUATOC.

2) ATtO Tnv dAAn, €dv o1 KaTavaAwTéG Bswpouv 0TI To £100dnUd Toug Ba au-
¢nOci oTo uéAAov, T0TE Ba apxioouv amd TWpEd va KATAVAAWVOUV TTEPITOOTE-
pa ayaBd kai dpa n {nThon yi' autd Ba auénBsei (ZxnAua 1).

To avtiBeTo Ba ouupei edv mpoPAémouv 0TI Ba peiwBei To €106dNUd TouC
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TTpoadioploTIKOI TTapayovTEC TRE CATAONC

e) O apiOudc Twyv KATtavaAwTwy.
O api1Buoéc Twyv aTopwy Tou £MIAEYOUV va KaTavaAwoouv éva ayaOoé pmopei va
auénBci yia apkeToUC Adyouc. ZxhHa 1

’ ’ 14 ’ 1200
Edv auénBcei o apiBuéc Twv KaTavaAwTwy
900

oc Hia Teploxn, yia Ttapadeiypa emeidn agi=
600

xOnoav ToupioTeg, TOTE Ba auinBci Kai ma-L
htnon yia idgopa ayadd (Zxnua 1). 300

: o : 0
To avtiBeTo Ba ouppei edv peiwBei o ap1B- 0 75 150 225 300
HOC Twv KaTtavaAwTwy (ZxAua 2). Zxiipa 2
: e , , 1200
> hueiwon : Ev o1 ponyoUpevol TEooEPE!
, S e 900
TAPAYOVTEG APOPOUV EiTE TV ATOUIKA, EiT.g b
4 ’ ’ e 600 2
Thv ayopdia KapumuAn CAThong, o TeAeutaik
300

o¢ TtdpdyovTdc¢ dgopd TPoYavwe Hovo Tn )
avopaia KGIJT[OAH ZﬁTnonC 0 75 150 225 300

TloooTnTa
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MeTaPpoAn otn {nToUHEVN TTOCOTNTA KAl
uetapoAn oth (AThON

a. MetapoAil atn InToUuevn mogotnTa ¢+ 30
Xoupe otav petapdAAeTar n TigR Tou aya- 23 30%%@

BoU pe oTaBepolg 6AoUG TOUG 1Tp005|0p|-§- 15 24

OTIKOUG TtapdyovTeg The CATNONG Kal K- ¢
ppdleTal ye peTakivnon mdvw othv idid Ka- 0 S
UTTUANR CAThone D. 0 3 5 8 3 qoal
TlooéTnTa
1200

B. MetapoAn atn {AThon éxoupe oTav pe-
TaPAaAAeTal €vag K TTEPIOCOOTEPOI ATIO TOUG:
TTP000d10pI0TIKOUC TtadpdyovTeC The (AThoNngk
He oTaOepn TNV TIUA KAl ekppdleTal Pe pe-
TaTomion oAGKANPNG TnG KapmuAng (ATh-
ong.

0 75 150 225 300

TloooTnTa
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MeTaPpoAn otn {nToUHEVN TTOCOTNTA KAl
uetapoAn otn CAThon

y. Edv petapAnBoulv Tautdxpovd n TIPAR, dAAd Kai évag amod Toug Tpoadiopi-
OTIKOUC Tapdayovteg ThS (ATnong, ToTe Ba £xoupe TauToxpova HeTAPOAR TG
{nToupevng TooodTnTAag Kai getapoAn Thg (AThonNG.

2.Thv TrepimTwon auTth dev umopoupe akpipwe va yvwpiloupe To TeEAIKO ATTOTE-
Agoua, eav dev yvwpiloupe To péyeBocg kal To €idog¢ Twv dUo peTtaPoAwv. Me
daAAa Adyia, To TeAiko amoTéAeopa Oa e€apTnOci amd To Tw¢ Ba peTaPpAnBolv
Ta Vo Pey£EON kail amod To Tola peTaPpoAn Ba sival o £vrovn.
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MeTapoAn oTn CnToudevn rogoTRTa-Kal
uetapoAn otn CAThon

Ma mapddeiypa, edv éxoupe pia av€non tne Tipng amo 380 € oe 580 € n
{nToupevn moooTnTa Oa peiwdei anoé 80 ae 40 povadeg. Edv, ouyxpovwe, au-
¢nBcei n {ATnon, Aoyw T.X. alénong Tou eigodhpaTog (kavoviko ayabo), ToTe n
kKapumuAn (nTnong Oa petatomoTei Mpo¢ Ta de€i1d. Emeidn n perapoAn tne h-
Thong €ivar peyaAUtepn amo tn peTtapoAn tng {ntoupevng moooTNTAC, TEAIKA
peTd TiIc dUo aAhayéc Ba éxoupe avénon Tng ToooTnTac Tou Ba {nTnBci amo
80 o¢ 125 povadec. Puaikd, pmopouv va uttdpouv TToAAoi B1APOPETIKOI GUV-
dudaopoi e 01dPOoPETIKO TEAIKO amoTEAEOUA KAOe wopd.

1200

o 40 &0 12545, 225 300

TToooTnTa
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Eotw 611 n CATnon yia €éva ayaBé ekppdleTar amod Tn ouvdpthon Qp = 100 -
4P. Apxikd auédvetal n TR Tou ayaBol amd 10 oe 15 € (dnAadn katd 50%)
Kdl oTn ouvéxela au€dveTal To €1060NHaA ToUu KAavovikoU ayaBoU pe amoTEAe-
opa va avénBei n {Athon katd 60%. TToia Ba civai TeAika n {nToUHEVh TTOOO-
TNTaA;

TTapatipnon : Ta mapddeiypa mapouvaidlel dUo yeyovoTa Tou emnpedalouv T
{nToupevn ToooTNTA, Hia HeTaPoAn TNC TIUAC Kal pia peTaPoAn Tou g1000AKa-
T0C. ©a Mdpoupe TA yeyovoTd HE T ocipd Tou ocupPaivouv kai Ba utroAoyi-
ooupe TIC peTaPoAéc. H TeAikn {nTolpevn TToodTNTa Ba eivai ekeivn Tou Ba
TIPOKUYE! HETA TOV UTTOAOYIOHO KAl TWV OUO HeTAPOAWNV.



vad apl

Taumxpovng HeTaPoAnC

Auon
H av&¢non tnc Tipng amo 10 oe 15 € Ba peiwoel Tn {nToUpevn TOOOTNTA ATIO
60 ot 40 povddec, dnAadh katd -20/60 = -33%.
Au&non tnc (ATnong katd 60% onuaiver 0TI n véa ouvdptnon {AThong Oa
givai .
Q) = 1,6Qp = 1,6x(100 - 4P) = 160 - 6,4P.

H teAiki {nToUpevn togodTnTa Oa civai : 160 - 6,4 x 15 = 64 povadec.




TAUTOXPOVNC uembo/\ng

Edv épwe auénBei n {AThon poévo katd 30%, n véa ouvdptnhon (AThonc Oa
givai :

Qp=13Qy=1,3x (100 - 4P) = 130 - 5,2P.

H teAikn {nToUpevn moodtnTa Ba civai : 130 - 5.2 x 15 = 52 piovadec.

10 60 78

15 40 52
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HcAaoTikoThTa (AThONC WC TTPOC TV TIUA
O vopoc tTnc {ATnonc dnAwvel oTI 6tav petaPdAAeTar n TipR, peTaPdAAsTal
avTioTpopws avdAoya n {ntoudevn toaoTnTa (ceteris paribus). To epwTnua,
opwce, cival gdav ol katavaAwTtéc petapdAAouv oto idio Padud, pe Tov idio
TPOTIO Th CUUTTEPIPOPA TOUC aTrévavTi g€ kABe peTaPoAn TRC TIUAC oTroloudn-
moTe aya®ou. Me dAAa Adyia, Ba peiwaoouv ato idio padud Tn {nTolpevn To-
00TNTA ToU YwiioU KAl TWV dEPOTIOPIKWY €10IThpiwv €dv auinBci pe 1o idio
TT0000TO h TIUA TOUC;

Na va yeTpAoouv Tov TPOTIO HE TOV OTToio avTIOPOUV 01 KATAVAAWTEC OTIC dA-
Aay£C TnC TIUAC Twv ayaBwv sionyayav pia évvoia, ou ovopdaleTtar eAaoTi-
koTnTa {nThnonc w¢ mpo¢ Tnv TIHN. H eAdoTIKOTNTA pHeETpdel TOOO €AAOTIKA
(eupeTdPANTN) €ival n oUUTTEPIPOPA TWV KATAVAAWTWY Yid KdBe ayabo oTav
TTdpaTnpouUv Hia aAAayn Tn¢ TIHAC Tou.
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HcAaoTikoThTa (AThONC WC TTPOC TV TIUA
Ac OoUpe opwcg éva mapddeiypa : Ag umoBéooupe 0TI n TIUA Kail h {nToupevh
TT00OTNTA TPIWV ayadBwyv peTaPAAAeTal OTTWC OTOV TTAPAKATW Tivakd.

Tiun ZnT.mogoTNTd ZnT.mogoTNTA Znt.mogoTNTA
ayabou A ayaBou B ayaBou I

100 300 400 200

110 285 360 160

H TipR Twv Tpiwwv ayabwv auéndnke kata : (10/100)x100 = 10%.
H {nToupevn toodTnTa Tou ayaBou A peiwbdnke katd : (-15/300)x100 = -5%,
Tou ayaBouU B katd : (-40/400)x100 = -10%,
Kail Tou ayaBou I kata : (-40/200)x100 = -20%.

Me daAAa Adyia, o1 katavaAwTég dev peiwaav atov idlo Ppadud (mooooTd) Tn
{nToUpevn TTOCOTNTA TWV TPIWV ayabwy, av Kai n avénon ThS TIKAC RTav idia
Kdl yid Tad Tpia ayaoad.
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H-eAaoTikoTnTa (NTNONC WC TTPOC TNV TIUA

H eAaoTikoTnTa {AThONC WC TPOC TNV TIHN HETPA To PaBud avridpaong Twv
KATAvVaAWTWV oTIC HETAPOAEC TNC TIHAC Kal opileTal w¢ o AGYoC TNC TTO00O-
oTiaiac perapoAng Tne {nTolpevng TOCOTNTAC TIPOC ThV TToo0OTIdid HETAPOAN
TNC TIHAC Tou ayaBou. YmoAoyileTal améd Toug TUTTOUC

£ . AQUQum_ AQUQ_AQ P
e e

<0

6mou AQ = petaPpoAn Tng {nToUHEVNG TTOCOTNTAC
kai AP = petaPpoAf ThC TIHAC

H E, civar mdvra apvnTikA, 810TI ekppdlel Thv avTioTpopn oxéon HeTagu Ti-
HAC kai {nToUpPEVNE TTOOOTNTAG.



H-eAaoTikoTnTa (NTNONC WC TTPOC TNV TIUA

> AQ/Q1x1oo_ AQ/Q, _ AQ . Py 0
2 fep o AP N G

XpnoigomolwvTtag To TponyoUpevo mapddelypa h eAaoTikothta (AThONG TWV
TpIwv ayabwv eivai :

-5% -10% -20%
Ew . Y Be 1 B 2L
BAémoupe, Aoimtdv, OTI n €AAOTIKOTNTA €ival HIKPOTEPN, 600 AlyOTEPO Ol KATA-
vaAwTéC peTaPdAAouv Th {nToupevn TToooTNTA 0 ox&on He To HEYEOOC TNG
HETAPOANG ThG TIUNG.
Tlapatnpnon : EAaoTikdTnTEC (AThONC WC TIPOC ThV TIHA umtoAoyiloupe yia
dUo onpeia kKABe popd, Ta omoia £xouv idiouc (Koivouc) 6Aouc Toug Tpoadi-
0pI0TIKOUG TtapdyovTeg ThG CATNong (ceteris paribus)



H Tol0cI0NC eAAOTIKOTNTA CNTNONCG

H eAaoTikoTNTa (AThONG WC TIPOC ThV TIPA TTOU HEAETHOAUE HEXP! TWpPA He-
Tpd Thv avTidpdon Twv KatavaAwTwy yia peTapoAéc amd éva onueio piag ka-
HUTTUANG og €va dAAo, 6Tav OnAadh Exoupe pia petaPpoAn Tng TIUAC. Tia To Ab-
yo auté ovopdleTal Kai onpelakn eAaoTikotnta {ATnonc N €AAoTIKOTNTA
onyeiov.

Otav opwc¢ o1 HeTAPOAEC TNC TIUAC €ival OXETIKA HIKPEC UTTOpOoUE va UTToAO-
viooupe €AdoTIKOTNTA YId £va TUHAHA TG KAUTUANG CAThong, dnAadn yia éva
oUvoAo onpeiwy, divovrac Hia KaTd KATo10 TPOTIO HEON EAAOTIKOTNTA, Hid Ka-
TA HEGO 0PO CUUTTEPIPOPA KATAVAAWTWV.



H Tol0cI0NC eAAOTIKOTNTA CNTNONCG

BEoTtw, Aoimov, n kapmuAn {ATnong Tou dimmAa- 50 P

voU oxhgatoc. O1 eAaoTikoTnTeC (AThONnG 38 %EQ
amé 1o A ato B ka1 ané 1o B 010 A Ba mpo- 25 N
KUYOUV atrd Toug TUTTOUG 13 M
0 . . . .
6 Q
.. 5 ¢ 28 5 0° 10 20 30 40
AP Q, AP

O1 0U0 auTéC €AAOTIKOTNTEC €XOUV OIAPOPETIKEC aplOBuNnTIKEC TIpEC. Ki auTo
31671 ptopei va éxouv Tov idio Adyo AQ/AP = -(14/20) = -0,7, aAAd Oa
£xouv 01aPopETIKA apxIKN TN Kai TtoadTnTa (P,/Q,).

H eAaoTikoTNTa amé 1o A oto B diapopeTikd diapdaleTal «eAdoTIKOTNTA OTO

onueio A», ev n e€AaoTikOTNTA amé To B oto A diagopeTikd diapaleTal
«€AAOTIKOTNTA OTO onpeio B».
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H ToZocIONC eAAOTIKOTNTA CNATNONC

270 THAHA ThG KAUTUANG peTaly Tou onueiou 50 P v
A Kadl Tou onpeiovu B umdpxouv dmeipa onpeia 38
oTa omoia Oa pmopoloape va utoAoyigoupe g- 29

AdoTikdTNTa CATRONC KAl yid Ta omoia Oa 13 M
13 | | |
10 20 30 40

Ttaipvape dmeipeC S1apopeTikEC apiBuntikée O ¢
TIMEC.

Edv Oswpnooupe 011 To T6o AB cival oxeTIKd HIKPO, HTTOPOUHE va UTTOAOYi-
goupe pia eAaoTikoTnTa {ATRONG Yid 6A0 auTo To TAEo, n oTroid va aTmoTeAEi
KATI gav Tov HECOo 6po OAWV Twv €AAOTIKOTATWY Kal dpd va ekppdlel Th péon
OUUTTEPIPOPA TWV KATAVAAWTWY O0TO THAHA AUTO.



Ba civai : Ey=(AQ/AP)(Pu/ Q).

Opwc¢ n TipR oto onpeio M eival o péoog 38 X\A
6pOC TWV TIUWY 0To A Kai oTo B, 3nAadh: 20 LM

s

PM:(P A+PB)/ 2 Kal €Tiong QM:(QA+QB)/ 2. 0

AVTIKAOIOTWVTAC OTO TTAPATTAVW TUTTO €XO0U-

34

H Toloec10NC eAaoTIKOTNTA CNATNONG
pdagoupe 1o UBLUYpappo TUAHA AB Trou 1ooUTal KATd TTpooéyyion He To TOEo
AB kai onpeiwvoupe 10 HEdo M Tou TpApaToc. H eAaoTikoTnTa 0TOo Héco M

HE -

E

AQ (P,+Pg)/2

DAB” AP (Qu+Qp)/2

kai | E

50 P
A

o6 18

: AQ. Ps*Pg
S AP Q,+Qp

T Q
20 30 40

H eAaoTikoTnTa auth ovopdletal Tooeidng eAaoTikoTnTa {AThONG.
H oxéon avdueoa oTig Tpeig eAaoTikoTNTEG gival & |Epayl > [Epiagyl > Epl -



2.uvTdkTNG : NnoiwTng - Zuvaxipng Iwdvvng ﬂ

/

- H eAaoTikéoTnTa (ATNONC WC TPOC ThV TIUA pTropei va AdPel TIHéC amod To
HNOEV €we To -oo. Nia Tnv KaAUTepN HEAETN TNC CUUTTEPIPOPAC TWV KATAVA-
AWTWYV Katatdoooupe TIC O1ApopeC ApIOUNTIKEC TIHEC TNC €AAOTIKOTNTAC O€
KATNYopPiEG :

| AQ/Q) .

Otav |Eyl> 1 = > 1= |AQ/Q,| > |AP/P,| eAaoTikh Thtnon
| AP/P,|

, |AQ/ Q| -

Otav |E;l< 1 = < ]1=>IAQ/Q1| < |AP/P,| aveAaoTikh ThTnon
| AP/P,|

Orav |Esl= AQLQlz AR/ P, |

eAaoTikn {nTnon aveAaoTikn {nTnon
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H eAaoTikéTnTa {AThONC WC TIPOC ThV TIUA HTTopei va AdPel TIHéEC amd To Un-
0&v £€WC TO -0, Tid TNV KAAUTEPN HEAETN TRC CUUTTEPIPOPAC TWV KATAVAAW-
TWV KATATAOOOUKE TIC O1dpopeC apIBUNTIKEC TIHEC TNC EAAOTIKOTNTAC OE KA-
TNYOpieq :

, 1AQ/Q,] , , ,
Orav |E;|= 0 = = 0= AQ =0 mApw¢ aveAaoTikn (Undevikn)
| AP/P, | ¢ntnon
, 1AQ/Q , ,
Otav |Eyl= + © = =+ o = |AP/P,| — O wARpw¢ €AaOTIKA
| AP/P, | (a@meipn) ntnon
6 | 8
5 D |
3 4
2 | D
0 0
0 3 6 10 13 16 O 10 20 30 40 B0 60 70

wAnpw¢ aveAaoTikn {AThon nAnpw¢ eAaoTikn {AThon



"

H eAdoTIKOTNTA CATAONC OTNV-KARTUAN
(ATNONC 1000KEAOUC UTTEPPOANC

2. TNV KAuTUAn (AThONG TTou €Xel Th Hop@h 1000KEAOUC UTTEPPOANC N €AAOTI-
KOTNTa (ATNhONC WC TIPOC TNV TIHA 1ooUTadl ge 6Ao To PAKOC TNC 0 ATOAUTN
Tigh pe Th povada (1). Auto amodeikvUeTdl EUKOAOTEPA HE Th XpAOh ThE To-
¢oc1doUc eAdOTIKOTNTAC ¢

AQ . PatPe - QRe-QRy PatPs . QpP 4 +*QpPp-QaP4-Q4Ps
AP QuvQp PP, QutQp QuPp+QpPe-Q,P,-QaP .
Mvwpiloupe 0TI og pia ouvdpTnon 1I0ookeAoUC UTTEPPOARG TO Yivopevo Q-P=A
yia kdBe onueio Tng KaumUAng. AnAadn 1oxVet : Q4P = QpPp = A. Zuvemwg n
oxéon (1) 100duvapsei :

Ep (AB)™ (1)

QPa+ QP QUPa-QuPe  QPa-QiPs QP QP
(L= = = - -1
QP QPP QePs  QPrQPs  QUPr-QPs
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H eAdoTIKOTNTA CATAONC OTN-YPaHHTKN
KauuAn CAThong

2. Thv KaumuAn {ATRONG TToU £X €l YPAHHIKA HOPYR ouvavTdpe Aatmeipeg d1dgo-
PETIKEC APIOUNTIKEG TILEC eAaoTIKOTNTA (AThONC WC TIPOC TNV TIUA g€ 6Ao To
HAKOG TNG.

270 H€oo M Tn¢ KaumUANg n eAaoTIKOTNTA €ival ion pe peiov éva (-1).

270 TUAHA a1to To M Kkai poc To B n eAaoTikoTnTa (AThONC €ival HIKPOTEPN
amoé Th povadd,

gEVW 0To TUAUA a6 To M ka1 mooc 1o A h sAaaTik6ThTa gival HeyaAUTepn amo

Th Hovdda. 30

TTooéTnTa
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H eAdoTIKOTNTA CATAONC OTN-YPaHHTKN
KapTUAn CAThoNg

270 onpeio TOHAC TNG KAUTUANG pe Tov dafova Twyv Tipwy (onpeio A) n eAa-
OTIKOTNTA €ival ign pe peiov dmeipo (-o0), emeIdh N APXIKA TTOGOTNTA €ival pn-

Otv ! NG P RGP (xpnoipoToIwvTag Tnv
Enea)= : = : = -0 £vvoid Tou opiov).
AP Q, AP

2.T0 onpeio TOUAC ThG KAUTUANG pe Tov afova Twyv TTogoTATWY (onpeio B) n ¢-
AaoTikoTnTa civai ion pe pndév (0). Kai autd, 81011 n dpxIKA TIUA gival pndéy :
AQ P AQ 0 o

ED(B): A D : ~ A D ~

TTooéTnTa
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H évvoia Tn¢ oUVOAIKAC OATTAVNCG

Me Tov 0po ouvoAiki datdvhn evvooUHE TAd XPAHUATA TTOU oI KATavaAwTéC Oa-
TTavouV yid Thv ayopd piac opiopévng ToooTNTAC £vOoC ayaBou kai diveTal amo
Tov TUTO : ZA = PxQ. MewpeTpIkA auTd ameikovileTal 0To TApdkATw oxApd
HE TNV oKidopévn TteploX .

TToooTnTa
Omwc¢ yiveTal kKatavonto n ouvoAikn damavh Twv KATAvAAwTWwyV ouvioTd Td

OUVOAIKA £€000d TWV £TIXEIPAOEWY TTOU TTWAOUV To ayaBo.
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H €vvola ThC oUVOAIKRE Oamavng

Ortav petaPpdAAeTal n TigAR, peTaPAAAETal KAl h TTOGOTNTA TIPOC ThV AVTIOETN
kaTeUBuvon. Apa n ZA déxeTal dUo avTiBeTec emdpdocic. TeAikd, e€apTdTal
amo Tnv eAaoTikoTnTa (ATNONG Trola amo TIC OUo peTaPoAéc Oa emnpedoel
epioodTepo TN ZA.

2 x€on TIUNC, €AAOTIKOTNTAC Kdl OUVOAIKNC ddamavng.

Av |Epl > 1 kai n TipA augnBei, T6Te N ouvoAikA damavn peiwvetar (1P = | ZA)
Av |E;l > 1 kai n TipA peiwBei, T0TE N ouvoAikA damdvn auaverar (|P = 12 A)
Av |Epl < 1 kai n TipA augnBei, T6Te N ouvoAIkA Samavn augdvetal (1P = 1ZA)
Av |Eyl < 1 kai n TipA peiwBei, T6TE N ouvoAikA damdvn peiwvetal (P = | ZA).
Av |Epl = 1, T6TE N ouvoAikA damdvn Ba civar TavTa oTaBeph

(1P, | P=2ZA=0T1aBepn)

Av Ey = 0, T16Te n moooaoTidia petaPoAn Thg auvoAikig damdvng Ba eivai ion Ka

avaAoyn pe Thv TtoocooTidia HeTAPOAR TNC TIUAC

(AZAYZA, = AP/P,)
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H €vvola TNC ouvoAtkAC damavnc

H oxéon tng eAaoTikdoTnTag (AThONC HE Th OUVOAIKA OaTmdvn €xel TTOAU pe-
vdAn onpagcia yi' autoUc¢ Tou pmropoUv va S1dpopPWaoouV TIC TIHEC TWV TIPOTO-
VTWyV, 6nAadh a) yvia TIC EmIXEIPACEIC KAl P) yid TO KPATOC.

a) O emixeipnoeic pémel va yvwpilouv 1o pEyeOoc TnC eAaoTikoTnTag (n-
TNONG YId TO TIPOIOV TTIOU TTapdyouv Kdi TtouAdve, 010TI mpémel va yvwpilouv
gdv pia av€non Tne TIPAC, Ba auénoel Ta £€00dd TOUC.

TT.x. Tia évav xwpo oTdOpevoNnNC auTokIVATWY auéNBnke n TIUA oTABUEUONC
ano 4 € oc 5 € Tnv nuépa. Oa au€nBoulv R OX!I Ta nuepnola €000d TNC ETTIXEI-
pnong, edv n {AThon via To ayaBo eivar Ey=-0,7;

B) To kpato¢ evdiagépeTal yid Thv eAdoTIKOTRTA (ATRONG TWV ayaBwyv, d10TI
He Tnv emIPoAn Eppeowy popwy ota ayadad (B.TT.A., €1dikoi popol) umopei va
ETTNPEAOEI TIC TIHEC TWV AYaABWV.

TT.x. Eav 1o KpdTo¢ au€hoel Tov €181k6 woOpo oTa Talydpa, Oa avhoel Ta @o-

poAoyikd Tou €000d B OxI; Ta Tolydpa avapéveTdal va €xouv eAdoTIKA R ave-
AaoTikn (AThoN;
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H-eAaoTikoTnTad {AThONC WC TTIpOC TO £1000hud

Mvwpiloupe NON 0TI N TToooTNTA Tou Oa emiAéC el évac kaTtavaAwTnc €apTd-
Tdl, EKTOC ATO ThV TIUA, KAl ATTO Hia ocipd AAAWV TTdpayovTwy. 2UVETTWG, h
oupTtteplpopd Tou etnpedleTal amo TIC HETAPOAEC AUTWY TWV TTAPAYOVTWV.

MNa To Adyo auto ol oikovoloAdyo! XphaoigoToinoav Thv évvold ThG €AAOTIKO-
TNTAC Yid va peTphoouv Tov Padud avridpaong TwWV KATAVAAWTWY OTIC UETd-
BoAéc KAToIwyY amd auTouC Toug Trapdyovreg, (6TTwe Tou €100dNKATOC, TG
TIHAC Twv dAAwv ayaBwv K.A.mt.). H mo ouvnBiopévn popen cival n_eAagri-
koTNTd (NTNONC WC TIPOC TO €1060Nud .




H cAaoTik6TnTa (AThONC WC TTPOC TO £1000NhUd

H eio0dnuaTikn eAaoTikoTnTa opileTal w¢ o AdyoC TnC TocooTidiac peTapo-
ARc Tn¢ {nToUpevng TTooOTNTAC £vOC ayaBou Tpo¢ Tnv TtogoaTidia HeTAPoAn
TOU €1000AUATOC TWV KATAVAAWTWV.

AQ/Q1x1oo_ AQ/Qy . AQ. Yy
YR Ny N

6mou AQ = petaPpoAn Thg {nToUHEVNG TTOCOTNTAC
kar  AY = petapoAn Tou €100dAHATOC
Tigég €1000NPATIKNG EAAOTIKOTNTAC
O<Ey, <1 Ayd®a npwrng avaykng

E

E, > 0 Kavovika aya®a
. E,>1 AyaBa moAuTeAciac
E, < O Karwrepa ayaBa

Katwrepa ayaOa ovopdlovral Ta ayadd yia Ta omoia n axéon HeTall €1000h-
paro¢ kai (AThong eival apvnTikn. AvTiOeTa, kavovika aya®a ovopdlovral Td
ayaOd via Ta omoia n oxéan €1godnuarto¢ kai (AThong civail BeTIKA.



A A

Mia epappo

AiveTal o TapakdTw Tivakac yia 1o ayad®d A. Znreitai :

A A
AP AN

a) Na uttoAoyioToUv o1 eAaoTikoTnTEC {ATRONG WC TTPOC THV TIHA

B) Na utmtoAoyioToUv o1 eAdoTIKOTNTEC {ATNONC WC TTIPOC TO £100dNUd.

B 50 50 30.000

A 60 40 30.000

Z 30 10 40.000




e

Mia cpaptioyn —

10000
Z 30 10 40.000

H 40 8 40000 {-5/2=-25

E, 7 (AQ/AP)-P,/Q, = [(25 - 10)/(40 - 60)] - 60/10 = 15/-20 - 60/10 = - 90/20= - 45

r—

£, 7 (AQ/AP) - P,/Q, = [(40 - 50)/(60 - 50)] - 50/50 = -10/10 - 50/50 = -1

Ey= (AQ/AP) - P,/Q, = [(8 - 10)/(40 - 30)] - 30/10 = -2/10 - 30/10 = -6/10=-0,6



2uvtdkTng : NnoiwTng - Zuvayxipng Iwdvvng

Mia cpaptioyn

A 50 20 10.000
___B 20 20 30000 __

r 60 10 10.000

A 60 40 30000

R 40 8

p) E, 7(HQ/AY) - (Y,/Q,) = [(50 - 20)/(30.000 - 10.000)] - 10.000/20 =

A—B = 30/20.000 - 500 = 10/20=05

=X

E, /(AQ/AY)- (Y,/Q,)= [(40 - 10)/(30.000 - 10.000)] - 10.000/10 =
= 30/20.000-1.000=3/2=15

E, = (AQ/AY)- (Y,/Q,)= [(8 - 25)/(40.000 - 10.000)] - 10.000/25 =

e = -17/30.000 - 400 = -68/300 = -0,23



